

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新气象 新作为

让海东新区成为创业者的乐园

——海东新区优化服务为创业者提供优质创业条件侧记

□ 通讯员 罗佳丽

为给青年创业者提供优质、便利的创业条件，大理海东新区开发管理委员会先后多次实地考察双创中心项目地，切实解决青年创业难的问题。

自海东新区双创中心项目落成以来，海开委综合办、商业局等相关单位和单位组成考察组，由海开委杨志东主任亲自带队，深入双创中心，与入驻企业深入交流，沟通了解企业的经营内容、创业优势和创业难点，切实了解创业者在创业经营中遇到的各种实际问题。

在实地考察中，入驻双创中心的青年创业者提出并希望政府帮助解决上下班交通不便、手机信号差及吃饭住宿不便等问题。考察组认真听取入驻企业反映后，立刻成立工作组，将难题逐一化解。

住宿难 保障性住房等你来租住

海开委在双创中心附近的纳思海岸春天小区专门为入驻的创业青年贴心准备了保障性住房。保障性住房为一室一厅和二室一厅，租住价格远低于市区同档房屋，所有入驻企业的员工都可以申请入住，切实解决了员工住宿离公司太远的问题。来自广州的创业者梁颖生表示，待市区房租到期后将搬到海东保障性住房内入住。

吃饭难 创业食堂吃得开心吃得放心

针对创业者吃饭难问题，海开委在双创中心旁边不足50米专门设立了“创客食堂”，创业者们不需要为吃顿饭顶着寒风或烈日花费半个小时来回奔波，在干净整洁、

价格低廉的“创客食堂”里就能吃得开心，吃得放心。

“创客食堂”午餐每天不重样“四菜一汤”自助餐，晚餐提供盖饭、炒饭等快餐。另外，食堂二楼还有独立大圆桌，能同时满足50人左右同时就餐。

自从“创客食堂”成立以来，不仅解决了双创中心入驻创业者的吃饭问题，还吸引了周边企业员工前来就餐。

交通难 双创中心的创业团队来解决

为解决下关市区至海东新区公交不便的问题，海开委多方协调优化了26路公交车线路，并增加班次、合理规划车辆定点停车时间，解决海东新区内就业者早晚班乘车问题，目前基本满足了海东新区就业者的上下班需求。此前很久

才能等来一趟的公交车，如今已经不再难等，员工真正做到了轻轻松松上班，轻轻松松下班。

为进一步解决海东新区内的交通问题，引入“共享电瓶”项目。4月10日，考察组深入双创中心与入驻企业“无限骑”共享电动车团队交流后，了解到他们便民利民的“共享电瓶”的创新理念能帮助解决海东新区交通难的问题。海开委立即安排对接单位规划设置电动车停车点，督促“无限骑”创业团队尽早拿出方案投入运营，真正让海东地区有车可骑，解决海东新区内部交通出行问题。

在海开委不断努力和帮助下，海东新区双创中心入驻企业员工的许多困难都被一一解决，为创业者们提供了高效、优质的服务和条件，为切实打造大理海东新区创业创新高地夯实了基础，一个崭新的创业者乐园正在海东新区蓬勃兴起。

2018年全州烤烟工作移栽现场会在剑川县召开

本报讯(通讯员 欧庆海) 4月19日，2018年全州烤烟工作移栽现场会在剑川县金华镇金星村召开。

州人大常委会副主任王兆伟、副州长李琰、政协副主席张松以及来自全州十二县市分管烟叶生产的副县长、烟办主任、烟草公司经理副经理、生产技术股长等100余人参加了会议。

与会人员观摩了金华镇金星村移栽现场，州烟草公司技术中心工作人员讲解了技术要点，剑川县作了工作交流。

会议指出，近期，全州已陆续开展烤烟大田移栽工作，农时紧，任务

重，要求高。各地要切实统一思想，紧紧围绕最佳节令移栽这个中心，认真落实州委、州政府的安排部署，严格管控烤烟移栽关键环节，坚决守住烟叶种植面积及收购计划红线，确保烟叶产业的持续稳定发展，确保年度烟叶生产目标全面完成。

会议要求，全州十二县市要坚持最佳节令移栽，要高标准开展预整地工作，要切实提升移栽质量，确保农用物资到位，积极主动应对异常气候不利影响，加强领导，落实责任，迅速掀起全州烤烟移栽高潮，确保在5月10日前全面完成全州烤烟移栽工作。

鹤庆县：易地扶贫搬迁让群众挪出“穷窝”奔小康

□ 通讯员 张炳全

鹤庆县把易地扶贫搬迁工作作为脱贫攻坚的重中之重，牢牢把握“搬迁是手段、脱贫是目的”和“搬得出、稳得住、能致富”的根本要求，举全县之力全力推动易地扶贫搬迁工作，取得了阶段性成效。

2017年10月易地扶贫搬迁持续整改后，鹤庆县计划实施易地扶贫搬迁8个集中安置点，完成搬迁任务363户1330人，其中建档立卡195户777人，同步搬迁168户553人。

鹤庆县2016年实施易地扶贫搬迁251户875人，2017年实施了112户455人。截至2018年3月中旬，363户搬迁户住房建设全部完成并全部入住，入住率、拆旧率、复垦率、复绿率均达到100%。

鹤庆县按照“产业发展与易地搬迁同步规划”的要求，坚持“挪穷窝”与“换穷业”并举、安居与乐业

并重。在抓好搬迁建房的同时，更加注重搬迁户后续发展问题。因地制宜，采取灵活多样、务求实效的脱贫措施，大力培育和发展特色优势产业，积极探索“特色产业、就业培训、资产收益、土地流转、劳务输出”等扶持方式，推动搬迁户就业创业增加收入，尽快实现稳定脱贫。在金墩乡绿荫潭集中安置点，统一规划种植了70亩车厘子，交由搬迁户自己管理；在金墩乡下金登集中安置点，利用周边空地种上了杨梅树，助推搬迁群众增收致富。

如今，鹤庆县363户搬迁群众住进了安全、稳固、漂亮的新房里，挪出了“穷窝”，昂首走在致富奔小康的路上。



上接第一版

着力推进金牛石门关中医养生馆建设。积极协调开展金牛石门关朱氏中医养生馆建设项目，项目选址在国家级4A级精品景区石门关口，预计投资2000万元，项目占地约15亩，拟建一所拥有60个床位的彝族特色的医养结合的疗养院，目前正在开展前期准备工作。

抓实健康扶贫改善就医养老环境。漾濞县高度重视健康扶贫工作，以“坚持预防为主，减少疾病发生，提高居民健康水平”为目标，紧紧围绕着力解决群众“看得起病、方便看病、看得好病、尽量少生病”的

总体要求切实开展好各项工作。

抓好旅游产业项目打造。漾濞县在顺应“旅游+”产业融合发展大潮流的同时，践行“绿色发展”理念，推动旅游业向优质旅游方向发展。2012年至2017年，共接待海内外游客453.87万人次，完成旅游总收入60.486亿元，接待人数及旅游收入稳步持续增长。完成大理漾濞苍山石门关景区综合开发、光明云上村建设项目、秀岭果桃星球等一些旅游重点项目的投资建设，“旅游+体育”“旅游+康养”等一些旅游康养新业态逐步出现。目前，旅游公共服务设施逐步健全，旅游目的地知名度显著提升。



大理市海东镇名庄村考察团认真听取宾川县大理万春蜂业有限公司负责人介绍“中蜂”养殖技术。

4月12日，大理市海东镇名庄村党总支组织部分建档立卡贫困户赴宾川县考察学习特色种养技术，大家认为中蜂养殖和滇橄榄种植都比较适合名庄村本地产业发展实际，通过考察学习，看到了脱贫致富的希望，更加坚定了发展致富的信心和决心。 [通讯员 范雪芹 摄]

推进税控试点



4月22日，永平县国税局税收宣传员来到博南山高山生态茶茶叶基地，向群众宣传税收政策。税控试点工作开展以来，该县国税局做到宣传不留死角。目前，该县税控试点稳步推进并取得一定的成绩。 [记者 罗罗义 通讯员 马颖照 摄影报道]

州农信社发放 15.65 亿元涉农贷款助春耕

本报讯(通讯员 戴灿涛) 又是一年春归时，苍洱大地春耕备耕热潮正在掀起。通过小额贷款“绿色通道”，今年一季度，全州农信社发放涉农贷款15.65亿元，全力支持春耕备耕生产。

重视春耕备耕金融服务工作。各县联社、农商行致力培养造就一支懂农业、爱农村、爱农民的队伍，加大信贷投放力度，优化信贷支持模式，全力以赴做好支持春耕生产工作，做到工作早调查、资金早落实、贷款早发放，让群众开展春耕生产“不差钱”。

摸清春耕备耕生产资金需求。牢固树立“人往农村走，心为农民想，钱向农业投”的理念，主动深入春耕生产一线，了解农户、家庭农场、农民专业合作社、农业

龙头企业的金融服务需求和生产资金需求状况，全面摸清底数，为做好春耕备耕金融服务工作夯实基础。

突出春耕备耕信贷支持重点。全州农信社以实施乡村振兴战略为契机，充分运用“农户小额贷款”、“高原特色农业贷款”、“扶贫小额信贷”、“基层党员带领群众创业致富贷款”等信贷产品，支持农民购买良种、农膜、化肥、农机具等农业生产资料，确保春耕生产不误农时。

推行春耕备耕贷款限时办结。针对春耕备耕农时短，资金需求急的特点，因地制宜，简化资料、优化审批，提高工作效率。建立限时办结制，对春耕备耕生产信贷资金需求，做到快速受理、快

速调查、快速审批、快速发放，一般要求在3个工作日内办结。

新增春耕备耕贷款7成以上。为扩大支农支小和农户贷款覆盖面，确保新增贷款的70%以上用于农业生产，全州农信社在贷款投向，做到“四个优先”，即对农户所需春耕备耕生产资料资金优先供应，对农田水利基本建设资金优先安排，对乡村振兴战略项目资金优先满足，对农业产业化资金优先发放，保证了春耕生产资金供应。

截至3月底，全州农信社各项贷款余额450.47亿元，其中涉农贷款余额342.81亿元，比年初增加15.65亿元，占全社新增贷款总额的77.82%，有力助推春耕备耕生产。

莫让学习成“负担”

□ 张莹

近日，在网上看到一则新闻：“山东威海两名基层干部在撰写十九大精神学习心得体会时，有抄袭问题，受到党内严重警告处分。”引起了大家的热议，也引发了笔者的思考。

俗话说：活到老，学到老。学习是我们每个人成长进步的阶梯，是丰富知识、提高修养、完善自我的必然手段和要求，我们在总结工作、查找不足时也总是把学习不够、学习主动性不足等问题作为首要问题来提出，但在现实工作、生活中很多人却又总不把学习当一回事，或以工作忙为由推托学习，或者把学习当任务、应付了事，更有甚者出现请人代学、代考的现象，完全把学习当成了一种“负担”。

都说“天下文章一大抄，看你会抄不会抄”，其实就是要求我们在做学问、写文章时要在对理论、知识、文章有了全面的理解、掌握基础上，提出自己的看法和观点，其中可以学习和借鉴别人的一些思想，但不能一味地照搬照抄。

“学而不思则罔，思而不学则殆”，习近平总书记多次强调：“知是基础、是前提，行是重点、是关键，必须以知促行、以行促知，做到知行合一。”我们要真正认真对待学习，就要克服为应付而学、为学而学、为功利而学的三种错误倾向，把学习与实践相结合，做到知不足而学，真正把学当一种兴趣、爱好来培养，养成良好的学习习惯。



公益广告

洱海清 大理兴

洱海是我们的“母亲湖”，是大理人民赖以生存和发展的根基。我们要像保护眼睛一样保护洱海，把一个美好家园留给子孙后代。



大理日报